英国爆发13年来最严重骚乱

凸显移民问题等社会痼疾 成为斯塔默政府首个重大危机

自上周3名女童遇害在英国引发暴力冲突以来,乱局非但没见缓解,反而在上周末陡然升级并蔓延多地,已造成不少警察受伤,数百人为此被捕。

與论指出,这是英国13年来发生的 最严重暴力骚乱,凸显英国社会积累已 久的深层矛盾以及极右翼势力的活 跃。同时,这也是工党新政府上台一个 月面临的首个重大危机。新政府期待 的"甜蜜之夏"已被"不满之夏"取代,如 何应对这一挑战或将预示新政府未来 的执政前景。

▶7月31日,在英国伦敦,示威民众与警察发生冲突。 新华社发



骚乱愈演愈烈

英国上次发生大规模骚乱 是在2011年夏,当时一名伦敦 警察射杀一名黑人男子,结果 引爆激烈的抗议活动,席卷英 格兰地区,暴力示威持续了整 敷五晚

室口嘅。 这次骚乱的导火索是上月 底发生在英格兰西北部的一起 凶案。7月29日,一名17岁男 子持刀闯入绍斯波特镇的一家 儿童舞蹈班行凶,导致3名6岁 至9岁儿童死亡,至少8人受 伤。考虑到疑犯未成年,警方没 有公开其姓名。谁知,一则虚假 消息在社交媒体上迅速传播,称 嫌犯是一名激进穆斯林移民,莫 名的怒火就此喷射而出。

尽管警方后来证实嫌疑人 出生在英国,并判断袭击事件与 恐怖主义无关,但是未能平复乱 局,抗议示威反而愈演愈烈,逐 步演变成打砸烧抢的暴力骚乱。

至今,混乱局面已持续一周,并在上周末呈燎原之势,遍及伦敦、赫尔、利物浦、布里斯托、曼彻斯特、贝尔法斯特等英国30多个城镇。在此过程中,反移民者与反种族主义者之间、

示威者与警察之间发生了激烈冲突,商店、酒店、酒店、清真寺、警察局等受到冲击,导致人员受伤和财产损失

当地时间4日下午,英格兰 北部罗瑟勒姆和塔姆沃思的两 家收容移民和难民的酒店遭到 冲击,一些示威者纵火焚烧酒店 物品,并向防暴警察投掷木板和 灭火器等。

同日,在中部城市米德尔斯堡,300多名示威者向该市纪念碑"挺进"。警方派出警犬,阻止游行队伍冲破防线。

痼疾集中爆发

表面看来,骚乱似乎是被一则假消息意外点燃,但是从反移 民与反种族主义两股力量的尖锐 对抗中不难发现,这次骚乱更是 英国社会深层痼疾的集中爆发。

北京外国语大学区域与全球治理高等研究院教授崔洪建指出,过去很长一段时间,英国在移民、种族、宗教等问题上推行多元文化主义,但是随着大量移民涌入也出现很多问题。

有人将其归咎于政府的移 民政策,认为其造成人口结构变 化、加剧宗教及文化冲突。"当 初,大部分英国人渴望'脱欧', 其中一个重要原因就是对英国 政府针对移民的一视同仁政策 不满。然而,'脱欧'并未解决 移民及难民问题。"崔洪建说。 而对移民群体来说,尽管英国法 律规定多元平等,但是在基督教文化和白人占主体的英国社会依然存在隐性歧视,特别是在教育、福利、就业等社会政策领域仍有隐性壁垒。

近些年,深层次矛盾还在 不断积累,使得移民及难民问题 成为英国社会顽疾,表面上的文 化多元性已难以维系。

政治层面,先前的保守党政府通过打击偷渡、出台卢旺达法案等措施应对移民及难民危机,但无法从根本上解决问题。在英国今年大选中,移民政策也成为工党与保守党的一大争论焦点。

社会层面,两派斗争非常激烈,一派仍强调包容多元,另一派则日益尖锐地指出移民带来的挑战,质疑多元文化能否融合共处。

,质疑多元文化能否融合共处。 值得注意的是,在此次骚 乱中充斥着极右翼势力的身影。借助社交媒体力量,一些极右翼分子利用公众对女童遇害事件的恐惧来煽动社区紧张关系,激起人们对移民的愤怒,并

传播仇视伊斯兰教的情绪。 还有评论指出,欧洲右翼民粹浪潮影响了英国。此前在议会选举中,以英国改革党领袖法拉奇为首的极右翼力量相当活跃。他们一直煽动"英国正在被外国移民窃取"的说法,法拉奇也试图利用骚乱进一步宣传反移民言论。

"此次骚乱正是在此背景下发生的,起因虽然只是简单的刑事案件,但不断被政治化,被各种政治势力所利用,同时又将英国内部族群矛盾、党派政治斗争裹挟其中,变得越来越复杂。"崔洪建说。

执政之路颠簸

外界注意到,此次骚乱距离工党组建内 阁不足一个月,成为斯塔默政府面临的首个 重大危机。

13年前英国爆发骚乱时,时任首席检察官的斯塔默铁面无私,对数百人作出严厉判决。这次他以首相身份临危处变也展现出强硬态度。斯塔默谴责"极右翼暴徒"的暴力行为,并称参与者"将受到法律的严惩"。

英国内政大臣库珀表示,如果骚乱持续,不排除调用军队应对。英国政府定于8月5日召开紧急应对会议,拟向内阁提供暴力事件的最新情况,以及未来几天的应对措施。

不过,据英国媒体透露,迄今为止,示威者似乎并未被吓倒,仍在策划下一步抗议活动。

舆论指出,时隔14年再次上台的工党原本指望依靠大选的压倒性胜利带来一个夏季的政治蜜月期。孰料,不到一个月,从填补公共财政缺口到应对暴力骚乱,一连串棘手难题给意气风发的新政府泼下一桶桶凉水。

"工党政府接下来的执政过程不会顺利。"崔洪建说,因为英国积累的矛盾和问题都很严重,保守党政府执政十多年都未解决,工党政府短期内也不会解决。

崔洪建指出,当前英国面临三大问题: 移民、通胀、政治分裂,背后对应了社会矛盾、民生困境以及政治矛盾,"如果这些问题 关联起来就会出现系统性危机"。

以处理眼下的社会骚乱为例,对工党政府来说,最理想的出路是大事化小、小事化了,而不是使之与其他政治、社会矛盾挂钩,进而演变为系统性危机,这样工党政府将很难控制局面,其执政地位也会受影响。但是,从长远来说,面对骚乱及其背后潜在的移民、社会撕裂问题,如果工党的应对方式与保守党并无差别,或者工党拿不出有效解决方案,那么斯塔默未来执政之路恐怕会更加颠簸。 (据《解放日报》)

这是8月5日在黎巴嫩 贝鲁特机场拍摄的世界卫 生组织提供的援助物资。 据黎巴嫩国家通讯社 报道,黎巴嫩8月5日收到 世界卫生组织提供的32吨 医疗用品和药品,以提升卫 生部门应对任何可能的

> 「能刀。 新华社发



美国经济衰退担忧重创东京股市

受美国近日经济数据屡现疲软、投资者担心美国经济陷入衰退的情绪影响,日本东京股市8月5日出现恐慌性抛售,日经股指下跌点数创历史纪录。有分析师称"市场上出现了外国机构投资者、对冲基金及日本个人投资者竟相出逃的局面"。

继上周五大跌之后,8月5日早盘东京股市再现暴跌。至收盘时,日经股指跌幅达12.40%,东证股指大跌12.23%,已抹去2024年以来全部涨幅。

当天,日经股指下跌4451.28点,收于31458.42点;东证股指下跌310.45点,收于2227.15点。这也是日经股指首次在单个交易日下跌超过4000点。上次日经股指下跌点数的历史纪录是1987年10月20日创下的3836点。从板块来看,东京证

券交易所33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大跌,日经股指3个交易日大跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售 涌现,大阪交易所日经股指和东证股 指的期货交易因超过规定跌幅一度 触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售?此间媒体和分析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,暗示可能在9月降息。由于高利率给美国经济带来的负面效应

不断显现,一些经济学家担忧,美联储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%,而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

一系列经济数据不及预期,市场对美国经济或陷衰退的忧虑不断加重,纽约股市三大股指道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数8月1日、8月2日连续下跌。

其次,日元急剧升值令东京股市遭遇双重打击。7月上旬投资者对美国经济前景尚存乐观幻想之时,东京外汇市场日元对美元汇率一度跌至

1美元兑161日元,成为自1986年12月以来的最低水平;8月5日东京外汇市场日元汇率一度升至141日元,一天的升值幅度超过4%。最近一个月,日元对美元汇率升值幅度超过11%。

专家认为,本轮日元急速升值缘 于两大因素叠加。一方面,美国经济 衰退预期导致美元对全球主要货币 全面大幅走软;另一方面,日本央行 日前意外加息,令此前盛行的"卖日 元买日股"的行情出现逆转,特别是 投资者对日本央行未来或继续加息 的预期加强,加重了日元升值压力。

分析人士认为,"震源地"美国的股市跌幅并没有日本这么大,有可能源自日本投资者的"过度恐慌",也有可能预示着美国市场将继续大幅震荡。(据新华社东京8月5日电)

- 新闻<mark>速读</mark>

首个中医康复国际诊疗中心在尼泊尔设立

新华社加德满都8月5日电 首个中医康复国际诊疗中心4日在尼泊尔首都加德满都举行揭牌仪式。援尼中国医疗队中医队员和尼泊尔珀勒德布尔市柯伊拉腊纪念肿瘤医院理疗科的尼泊尔医生在中心共同开展诊疗服务。

据了解,中医康复国际诊疗中心分设神经康复区、骨伤康复区和疼痛治疗区,提供一系列中医康复治疗方法,包括针灸、推拿、刮痧、拔罐、中药,还配有中频脉冲治疗、低频脉冲治疗、中药离子导入治疗、红外线治疗以及借助专业康复仪器的康复训练。

中国驻尼泊尔大使陈松在揭牌

仪式上致辞时,回顾了针灸疗法受到尼泊尔民众欢迎的情景,指出过去25年间中方已向柯伊拉腊纪念肿瘤医院派遣了250多名援尼医生。

柯伊拉腊纪念肿瘤医院管理委员会主席比贾伊·拉伊·内乌帕内在致辞时对中方多年来提供的援助表示感谢,这些援助包括人力配备及医疗设备、药品援助和医师培训。

柯伊拉腊纪念肿瘤医院由中国援建,自1998年12月移交尼方以来,中方一直向医院轮换派遣医疗队。据介绍,该院中医科得到当地居民认可,偏瘫、面瘫、颈肩腰腿痛的病人都会前往就诊。

中企承建的秘鲁钱凯隧道实现贯通

由中国中铁十局承建的秘鲁钱凯隧道8月5日实现贯通。

据中铁十局秘鲁项目施工负责 人覃继华介绍,钱凯隧道全长1839 米,为双向三线隧道,设计时速每小时60公里。隧道穿越数条地质断 层,对施工工艺和安全管控要求较 高。为确保隧道按期贯通,项目团 队不断加快施工进度,创造了国外 大跨度隧道施工新纪录,展现了项 目团队的专业能力和高效执行力。

据报道,钱凯隧道项目是备受瞩目的秘鲁钱凯港关键的配套工程。钱凯港位于秘鲁首都利马以北的钱凯湾内,由中企控股和投资开发,是中国和秘鲁共建"一带一路"合作项目,建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港,可大幅缩短秘鲁到亚洲的直航时间。

(据新华网)

联合国调查显示近东救济工程处部分人员可能参与了袭击以色列

联合国秘书长副发言人哈克8月5日说,有证据显示,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)9名工作人员可能参与了去年10月7日对以色列的袭击。

哈克当天在例行记者会上说, 联合国内部监督办公室已完成对近 东救济工程处19名工作人员的调查, 内容涉及他们是否参与了去年10月 7日对以色列南部的袭击。内部监督 办公室获得的证据显示,其中9人可 能参与了袭击。近东救济工程处将 终止与这些人员的雇佣关系。

哈克还表示,内部监督办公室 没有足够证据证明另外10人可能参 与了袭击。 去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内目标发动突然袭击,以军随后轰炸加沙地带并发动大规模地面行动,巴以爆发新一轮冲突。今年1月,以色列指控近东救济工程处12名工作人员参与哈马斯对以色列的袭击,联合国秘书长古特雷斯随后要求就这一"极其严重的指控"展开调查。今年3月至4月,以色列又对该工程处另外7名工作人员提出指控。

近东救济工程处成立于 1949 年,负责向生活在巴勒斯坦被占领 土以及约旦、叙利亚和黎巴嫩境内 巴勒斯坦注册难民提供人道主义救 助、教育和医疗等服务。(据新华网)

日本提升伊朗全境危险级别 建议不要进入伊朗

据日本时事通讯社报道,8月6日,日本内阁官房长官林芳正在记者会上表示,日本政府已将伊朗全境的危险级别提升至3级,建议不要进入伊朗。

林芳正表示,之所以在此时提升伊朗危险级别,是考虑到因哈马斯领导人哈尼亚被刺杀等事件,导致

中东局势持续恶化。

这其中,在伊朗和巴基斯坦部 分边界地区的危险级别仍维持在4 级,即"建议撤离"。

报道援引日本外务省的数据, 伊朗境内目前约有350名日本公民。 (据中国新闻网)

美国提前完成从尼日尔撤军

尼亚美消息:尼日尔军方8月5 日发布公报说,美军当天关闭了在 尼日尔北部阿加德兹的空军基地。 这标志着美国完成从尼日尔撤军。

公报说,美军在阿加德兹的无人 机军事基地关闭仪式当天举行,尼日 尔和美国军方官员出席了仪式。

美国2013年开始在尼日尔驻军, 其在该国的两处军事基地分别是位于 首都尼亚美的101空军基地和位于 阿加德兹的201空军基地,部署近千名军人。今年3月,尼日尔过渡政府宣布,将终止与美国的军事合作协议,因为这一协议是美方"强加"的。5月19日,尼日尔与美国国防部代表在尼亚美发表联合公报宣布,双方一致同意美军最迟于今年9月15日全面撤离尼日尔领土。7月7日,尼日尔与美国国防部宣布,美国已从尼亚美101空军基地撤出驻军。 (据人民网)

葡萄牙成全球数据交换枢纽

德国商业互联网交换中心目前 发布的报告显示:葡萄牙拥有长达 100公里的海底电缆、互联网交换中 心和数据中心等网络基础设施,这 意味着葡萄牙已处于全球数据交换 的枢纽位置。

据《葡萄牙新闻》8月4日报道,这份名为《全球互联枢纽---通往欧洲,通向世界》的研究报告认为,葡萄牙能成为全球数据交换中心具备以下优势:完善的互联网基础设施、显著的地理位置优势、IP传输价格优势,以及在西南部锡尼什港交汇的数条全球海底电缆。与法兰克福、伦敦、阿姆斯特丹、巴黎、斯德哥尔摩等传统的欧洲数据交换中心相比,葡萄牙成为绝佳的替代选择。

报告指出,相较伦敦和法兰克福,里斯本位置独特,是这三者中唯

一一个通过海底电缆直接连接南美 洲和美国东海岸的城市。

报告说,葡萄牙与其他国家的显著区别在于,葡萄牙的四个主要国际电缆系泊站和里斯本的三个主要互联网数据交换中心都集中在一个半径仅为100公里的区域内,形成了一个集中且互联的网络基础设

施,这是其他国家所不具备的。 截至今年年初,葡萄牙拥有33 个数据中心,其中20个位于里斯本 附近。位于中部地区的科维良则拥 有世界上最大的数据中心之一。锡 尼什还计划建设一个全部由绿色能 源供电的数据中心,建成后将成为 欧洲最大的绿色能源数据中心。

报告揭示了葡萄牙在数字基础设施 建设方面取得的显著成就,以及其带动其 他行业数字化发展的努力。(据新华网)